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  متحن فيها الطالب.والنتائج لا يُبراهين النظريات 

  أيضًا. المثال غير المطلوب تكون غير مطلوبةبالتمارين المرتبطة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 التعليم العام / مشترك() محتوى مساق الرياضيات للمستوى الأول

 

 

 

 

 

  

 اسم المساق

الفصل 

 الدراسي

 الطبعة  سنة عدد الساعات المساق رمز

 م 2013 - هـ  1434  ثانيةالطبعة ال 4 151ريض  الأول 1 الرياضيات

      

 ملاحظات التمارين  المطلوبة  الامثلة المطلوبة رمز الدرس الفصل

الفصل 

(1) 

 

 

 12جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة 1 – 1

 

امتحان 

منتصف 

 الفصل

 الدراسي

سيشمل 

هذه  جميع

 الدروس

 

 37 ،17- 14 ،4جميع التمارين ما عدا  2جميع الأمثلة ما عدا   2 – 1 

 26، 7جميع التمارين ما عدا  4جميع الأمثلة ما عدا  3 – 1

 جميع التمارين الأمثلةجميع  4 – 1

1 – 5 
ما عدا  الأمثلةجميع 

 1تأكد 

 20،  (a)8،19، 4، 3جميع التمارين ما عدا 

 جميع التمارين جميع الأمثلة 6 – 1

الفصل 

(2) 

 

 جميع التمارين جميع الأمثلة 1 – 2

 43، 42، 41جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة 2 – 2

 جميع التمارين جميع الأمثلة 3 – 2

     
 

الفصل 

(2) 

 22، 21، 7، 4 عداجميع التمارين ما  3جميع الأمثلة ما عدا  4 – 2

 جميع التمارين الأمثلةجميع  5 – 2

 7جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة 6 – 2

 التمارين جميع جميع الأمثلة 7 – 2

 جميع التمارين جميع الأمثلة 8 – 2

الفصل 

(3) 

 

 49، 44، 43، 36، 13  ما عداالتمارين  جميع 4جميع الأمثلة ما عدا  1 – 3

 التمارينجميع  جميع الأمثلة 2 – 3

 جميع التمارين جميع الأمثلة 3 – 3

 جميع التمارين 6جميع الأمثلة ما عدا  4 – 3



 )التعليم العام / مشترك( محتوى مساق الرياضيات للمستوى الأول 

 

  16-  14لحل التمارين  c , bالفرعين   –)تمثيلات متعددة(  20*: يمكن استعمال تمرين  

 

 73صفحة  6بتمرين    72صفحة  4، وي ستبدل مثال   73صفحة  4بتمرين    71صفحة   3ستبدل مثال : ي  ** 

 

 ة الممثلة بيانياً.يوالتمارين المشابهة له إيجاد المجال والمدى للدالة التربيع 2*: يضاف إلى المطلوب في المثال * *

 (  1( بعد الفصل )3ملاحظة: ي درس الفصل ) 
 

 

  

 الطبعة  سنة عدد الساعات المساق رمز الفصل الدراسي اسم المساق

 م 2013 - هـ  1434  الأولىالطبعة  4 152ريض  الثاني 2 الرياضيات

    

 ملاحظات التمارين  المطلوبة  الامثلة المطلوبة رمز الدرس الفصل

الفصل 

(1) 

 

 

 13 عداجميع التمارين ما  جميع الأمثلة *1 – 1

 

امتحان 

منتصف 

 الفصل

 الدراسي

سيشمل 

هذه  جميع

 الدروس

 

 40 ،38 عداجميع التمارين ما  جميع الأمثلة  1 – 2

 47جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة  1 – 3

 دراسة ذاتية  1 – 4

  34 – 30،  14، 13، 4جميع التمارين ما عدا  5، 2ما عدا  الأمثلةجميع   1 – 5

 33جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة  1 – 6

 37 – 35جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة  1 – 7

 38، 19جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة **1 – 8

 جميع التمارين جميع الأمثلة  1 – 9

    

الفصل 

(3) 

 

 75 – 71،  33 – 28، 4 – 1 عداجميع التمارين ما  1جميع الأمثلة ما عدا  *** 3 – 1

 31،  30جميع التمارين ما عدا  6، 5جميع الأمثلة ما عدا  3 – 2

 جميع التمارين جميع الأمثلة 3 – 3

  37 – 34،  20 – 18،  8 – 7،  2 – 1التمارين  3،  1  الأمثلة 3 – 4

 جميع التمارين جميع الأمثلة 3 – 5

 جميع التمارين 3جميع الأمثلة ما عدا  3 – 6

الفصل 

(2) 

 

 التمارينجميع  جميع الأمثلة 2 – 1

 جميع التمارين جميع الأمثلة 2 – 2

 جميع التمارين جميع الأمثلة 2 – 3

 جميع التمارين جميع الأمثلة 2 – 4

 دراسة ذاتية 2 – 5



 ات(المسار )توحيد  ثانيمحتوى مساق الرياضيات للمستوى ال

 

  (5 - 2)في درس   (4). مع مراعاة تأجيل تدريس مثال  (6 – 2)و   (5- 2)يؤجل تدريس هذا الدرس بعد درسي *:  

 .به حتى يدرس الطلبة حل المعادلات  المرتبطةوالتمارين 

 

 

 

 

 

 

 

  

 الطبعة  سنة عدد الساعات رمز المساق الفصل الدراسي اسم المساق

 م 2014 - هـ  1435  ثانيةالطبعة ال 2 253ريض  الثالث 3 الرياضيات

     

 ملاحظات التمارين  المطلوبة  المطلوبةالامثلة  رمز الدرس الفصل

الفصل 

(1) 

 

 

 جميع التمارين جميع الأمثلة  1 – 1
 

امتحان 

منتصف 

 الفصل

 الدراسي

سيشمل 

هذه  جميع

 الدروس

 

 جميع التمارين جميع الأمثلة  1 – 2

 26، 25جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة  1 – 3

 التمارينجميع  جميع الأمثلة  1 – 4

 جميع التمارين جميع الأمثلة  1 – 5

 جميع التمارين جميع الأمثلة  6 – 1

    

الفصل 

(1) 
 جميع التمارين  جميع الأمثلة  7 – 1

الفصل 

(2) 

 

  جميع التمارين جميع الأمثلة  2 – 1

  29، 22، 21، 17–13، 5ما عدا   جميع التمارين 2جميع الأمثلة ما عدا   2 – 2

  50، 49، 12ما عدا   جميع التمارين 6جميع الأمثلة ما عدا   2 – 3

  19، 16ما عدا   جميع التمارين جميع الأمثلة * 2 – 4

  41، 18، 5ما عدا   جميع التمارين 2جميع الأمثلة ما عدا   2 – 5

  39، 20جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة  2 – 6



 

 (العلمي / اتالمسار توحيد )  ثانيمحتوى مساق الرياضيات للمستوى ال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 الطبعة  سنة عدد الساعات المساقرمز  الفصل الدراسي اسم المساق

 م 2014 - هـ  1435  ثانيةالطبعة ال 2 261ريض  الثالث  3 الرياضيات

     

 ملاحظات التمارين المطلوبة  الامثلة المطلوبة رمز الدرس الفصل

الفصل 

(3) 

 

 

  13، 10، 9 عداجميع التمارين ما  2جميع الأمثلة ما عدا  1 – 3

امتحان 

منتصف 

 الفصل

 الدراسي

سيشمل 

هذه  جميع

 الدروس

 

 جميع التمارين جميع الأمثلة 2 – 3

 22، 10، 3التمارين ما عدا  جميع 2جميع الأمثلة ما عدا  3 – 3

 دراسة ذاتية 4 – 3

 19 – 14، 6التمارين ما عدا  جميع 5ما عدا  الأمثلةجميع  5 – 3

 17 – 15، 6ما عدا  التمارين جميع 5جميع الأمثلة ما عدا  6 – 3

    

الفصل 

(4) 

 

  46 – 38 ،35، 34، 23، 13جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة 1 – 4

 56 – 49، 39 – 34، 17 – 14جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة 2 – 4

 15، 6جميع التمارين ما عدا   4جميع الأمثلة ما عدا  3 – 4

 22، 14، 3جميع التمارين ما عدا  2جميع الأمثلة ما عدا  4 – 4

 43 – 41، 20جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة 5 – 4

 دراسة ذاتية 6 – 4



 (العلوم التجارية / اتالمسار توحيد )  ثانيمحتوى مساق الرياضيات للمستوى ال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 الطبعة  سنة عدد الساعات رمز المساق الفصل الدراسي اسم المساق

 م 2014 - هـ  1435  ثانيةالطبعة ال 2 261ريض  الرابع  3 الرياضيات

     

 ملاحظات التمارين  المطلوبة  الامثلة المطلوبة رمز الدرس الفصل

الفصل 

(3) 

 

 

  13، 10، 9 عداجميع التمارين ما  2جميع الأمثلة ما عدا  1 – 3

امتحان 

منتصف 

 الفصل

 الدراسي

سيشمل 

هذه  جميع

 الدروس

 

 جميع التمارين جميع الأمثلة 2 – 3

 22، 10، 3 عداالتمارين ما  جميع 2جميع الأمثلة ما عدا  3 – 3

 دراسة ذاتية 4 – 3

 19 – 14، 6التمارين ما عدا  جميع 5ما عدا  الأمثلةجميع  5 – 3

 17 – 15، 6التمارين ما عدا  جميع 5جميع الأمثلة ما عدا  6 – 3

    

الفصل 

(4) 

 

  46 – 38 ،35، 34، 23، 13جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة 1 – 4

 56 – 49، 39 – 34، 17 – 14جميع التمارين ما عدا  5، 4جميع الأمثلة ما عدا  2 – 4

 15، 6جميع التمارين ما عدا   4جميع الأمثلة ما عدا  3 – 4

 22، 14، 3جميع التمارين ما عدا  2جميع الأمثلة ما عدا  4 – 4

 43 – 41، 20جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة 5 – 4

 دراسة ذاتية 6 – 4



 (العلمي / اتالمسار توحيد )  ثانيمحتوى مساق الرياضيات للمستوى ال

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

  

 سنة الطبعة الساعاتعدد  رمز المساق الفصل الدراسي اسم المساق

 م  2014 - هـ  1435 ثانيةالطبعة ال 2 262ريض  الرابع 4 الرياضيات

     

 ملاحظات التمارين  المطلوبة  الامثلة المطلوبة رمز الدرس الفصل

الفصل 

(4) 

  34، 33، 19جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة  1 – 4

امتحان 

منتصف 

 الفصل

 الدراسي

سيشمل 

هذه  جميع

 الدروس

 

 52، 51، 47جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة 2 – 4

 34 ،33، 24جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة 3 – 4

 32 – 24، 17 ما عدا جميع التمارين الأمثلةجميع  4 – 4

 13، 9، 4جميع التمارين ما عدا  1جميع الأمثلة ما عدا  5 – 4

 23، 17ما عدا  جميع التمارين جميع الأمثلة 6 – 4

 

الفصل 

(5) 

 30،  29 ما عدا جميع التمارين جميع الأمثلة 1 – 5

 جميع التمارين جميع الأمثلة 2 – 5

 34،  32جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة 3 – 5

 25، 24 ، 19جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة 4 – 5

  33 – 31،  24،  22 – 20،  8 – 7ما عدا  جميع التمارين 5جميع الأمثلة ما عدا  5 – 5

 32جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة 6 – 5

moe
Rectangle



 (العلمي / اتالمسار توحيد )  ثانيمحتوى مساق الرياضيات للمستوى ال

وفي تمارين الدرس التي ي طلب فيها تمثيل بياني للدالة ، 4 ومثال  3في مثال  تمثيل الدوال بيانيًا غير مطلوب * : 

 ي عطى التمثيل البياني للدالة. و يمكن الاستعانة بالآلة الحاسبة البيانية أو أي برمجية.

 

القيم   يد لا تزأالوسط ، التباين، أو الانحراف المعياري،  حساب ** : ي راعي في جميع الاختبارات، إذا كان المطلوب 

 قيمة.  12عن  
  

 سنة الطبعة عدد الساعات رمز المساق الفصل الدراسي اسم المساق

 م  2014 - هـ  1435  ثانيةالطبعة ال 4 263ريض  الرابع 4 الرياضيات

    

 

 ملاحظات التمارين  المطلوبة  الامثلة المطلوبة رمز الدرس الفصل

الفصل 

(1) 

 

 

 جميع التمارين جميع الأمثلة 1 – 1

 

امتحان 

منتصف 

 الفصل

 الدراسي

سيشمل 

هذه  جميع

 الدروس

 

 جميع التمارين جميع الأمثلة 2 – 1

 جميع التمارين جميع الأمثلة 3 – 1

 4 – 1ما عدا  جميع التمارين 1جميع الأمثلة ما عدا  *4 – 1

 73 – 67، 52 – 49ما عدا جميع التمارين  جميع الأمثلة 5 – 1

 التمارينجميع  جميع الأمثلة 6 – 1

 جميع التمارين جميع الأمثلة 7 – 1

 35 – 33ما عدا  جميع التمارين جميع الأمثلة 8 – 1

   
 

 

الفصل 

(2) 

 جميع التمارين جميع الأمثلة 1 – 2

 جميع التمارين جميع الأمثلة 2 – 2

 38 – 33جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة 3 – 2

 جميع التمارين الأمثلةجميع  4 – 2

 دراسة ذاتية 5 – 2

 47– 42، 39 – 27، 13 – 10 جميع التمارين ما عدا 4،  3ما عدا  جميع الأمثلة 6 – 2

الفصل 

(3) 

 

 دراسة ذاتية 1 – 3

 36 – 34، 14جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة  2 – 3**

 20 – 13، 10 – 7 جميع التمارين ما عدا جميع الأمثلة 3 – 3

 27 – 23،  15 – 9،  4 – 2ما عدا جميع التمارين   4 – 2ما عدا  جميع الأمثلة 4 – 3

 جميع التمارين جميع الأمثلة 5 – 3

 7 ،8 ،14– 18، (a)5، 4، 1جميع التمارين ما عدا  5، 4، 1جميع الأمثلة ما عدا  6 – 3



 (العلوم التجارية / اتالمسار توحيد )  ثالثمحتوى مساق الرياضيات للمستوى ال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 سنة الطبعة عدد الساعات رمز المساق الفصل الدراسي اسم المساق

 م  2014 - هـ  1435  ثانيةالطبعة ال 2 362ريض  الخامس 4 الرياضيات

     

 ملاحظات التمارين  المطلوبة  الامثلة المطلوبة رمز الدرس الفصل

الفصل 

(4) 

 34، 33، 19جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة 1 – 4

امتحان 

منتصف 

 الفصل

 الدراسي

سيشمل 

هذه  جميع

 الدروس

 52، 51، 47جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة 2 – 4

 34 ،33، 24جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة 3 – 4

 35 – 24، 17ما عدا  جميع التمارين الأمثلةجميع  4 – 4

 13، 9، 4جميع التمارين ما عدا  1جميع الأمثلة ما عدا  5 – 4

 دراسة ذاتية 6 – 4

 

الفصل 

(3) 

 دراسة ذاتية 1 – 3

  36 – 34، 14جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة 2 – 3

 20 – 13، 10 – 7 جميع التمارين ما عدا جميع الأمثلة 3 – 3

 4جميع الأمثلة ما عدا  4 – 3

 ، 24 – 22،  20 – 19،  15 – 14 ما عدا جميع التمارين

 26 – 27  ،38 – 39  

 جميع التمارين جميع الأمثلة 5 – 3

 7 ،8 ،14 – 18، (a)5، 4، 1جميع التمارين ما عدا  5، 4، 1عدا جميع الأمثلة ما  6 – 3



 (العلوم التجارية / اتالمسار توحيد )  ثالثمحتوى مساق الرياضيات للمستوى ال

 

 

   3  –   2كمقدمة لدرس    3  –   1من درس     2،    1ي عطى المثالان * : 

 

 ** : يكون تمثيل الدوال أو مشتقات الدوال غير مطلوب في تمارين الدرس.

 

*** : ي راعي في  جميع الاختبارات ، إذا كان المطلوب تلخيص تمركز البيانات وتشتتها باستعمال الوسط ، والانحراف 

 قيمة ، وبالمثل عند استعمال الصندوق وطرفيه للمقارنة بين توزيعين .  12القيم عن لا تزيد أالمعياري،  أو المقاييس الخمسة ، 

 

  2 – 4وفي الدرس  2 – 2حذف التعزيز العددي في الدرس  ملاحظة:

 سنة الطبعة عدد الساعات رمز المساق الفصل الدراسي اسم المساق

 4 363ريض  الرابع 5 الرياضيات

 م  2013 - هـ  1434  ولىالطبعة الأ

 م  2015 - هـ  1436  ثانيةالطبعة ال

     

 ملاحظات التمارين  المطلوبة  الامثلة المطلوبة رمز الدرس الفصل

الفصل 

(2) 

 

 

2 – 1 
جميع الأمثلة ما عدا 

 5Bتأكد 
 50 – 38، 29، 28ما عدا  جميع التمارين

 

امتحان 

منتصف 

 الفصل

 الدراسي

سيشمل 

هذه  جميع

 الدروس

 

 48 – 32، 29، 28جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة 2 – 2

 دراسة ذاتية 3 – 2

 42 – 30 ،20 – 14 ما عدا جميع التمارين 4جميع الأمثلة ما عدا  4 – 2

 دراسة ذاتية 5 – 2

 دراسة ذاتية 6 – 2

 دراسة ذاتية 7 – 2

الفصل 

(3) 

 دراسة ذاتية 1 – 3

 49 – 30، 13جميع التمارين ما عدا  7جميع الأمثلة ما عدا  2 – 3*

 

الفصل 

(3) 

 دراسة ذاتية 3 – 3

  44 – 40، 5جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة 4 – 3**

 دراسة ذاتية 5 – 3

   29 – 21جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة 6 – 3

الفصل 

(6) 

 

  16 –  13،  2جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة  1 – 6***

 9، 8جميع التمارين ما عدا  5جميع الأمثلة ما عدا  2 – 6

 19، 14جميع التمارين ما عدا  جميع الأمثلة 3 – 6



 (العلمي / اتالمسار توحيد )  ثالثمحتوى مساق الرياضيات للمستوى ال

 

 ويتم حل أمثلته وتمارينه بدون التعزيز العددي.  2 –  3قبل درس  3 – 2وَ   3 –  1ي درس درسا  * :
 

عند تقدير النهايات بيانيًا ي عطى التمثيل البياني للدالة، وفي تمارين الدرس يمكن الاستعانة بالآلة الحاسبة البيانية   ** :

 أو أي برمجية لتمثيل الدوال بيانياً.

 

ويكون تمثيل الدوال أو مشتقات الدوال  3  – 4في درس  4قبل مثال  3 –  3من درس  2، ومثال 1مثال  ي عطى***  :  

 مطلوب في التمارين.  غير

 سنة الطبعة الساعاتعدد  رمز المساق الفصل الدراسي اسم المساق

 4 364ريض  الخامس 5 الرياضيات

 م  2013 - هـ  1434  ولىالطبعة الأ

 م  2015 - هـ  1436  ثانيةالطبعة ال

     

 ملاحظات التمارين  المطلوبة  الامثلة المطلوبة رمز الدرس الفصل

الفصل 

(1) 

   35 – 32ماعدا  جميع التمارين جميع الأمثلة 1 – 1
 

امتحان 

منتصف 

 الفصل

 الدراسي

سيشمل 

هذه  جميع

 الدروس

 

   51 جميع التمارين جميع الأمثلة 2 – 1

   37، 32، 17 جميع التمارين جميع الأمثلة 3 – 1

   30 – 28، 9 جميع التمارين جميع الأمثلة 4 – 1

   57 – 49ما عدا  جميع التمارين جميع الأمثلة 5 – 1

     

الفصل 

(2) 

2 – 1 
جميع الأمثلة ما عدا تأكد 

5B 

  50–38، 29، 28 ما عدا جميع التمارين

   48–41، 38–32، 29، 28ما عدا  جميع التمارين جميع الأمثلة 2 – 2

   42–34، 31، 27–21ما عدا  جميع التمارين 7جميع الأمثلة ما عدا  3 – 2*

  42–30، 20–14، 5–3ما عدا  التمارينجميع  4جميع الأمثلة ما عدا  4 – 2

 دراسة ذاتية 5 – 2

 دراسة ذاتية 6 – 2

 دراسة ذاتية 7 – 2

الفصل 

(3) 

   37–35ماعدا  جميع التمارين 7جميع الأمثلة ما عدا  1 – 3**

  49–39، 35–30، 13ما عدا  جميع التمارين 7جميع الأمثلة ما عدا  2 – 3

 ذاتيةدراسة  3 – 3

   44 – 40، 5ما عدا   جميع التمارين جميع الأمثلة 4 – 3***

 دراسة ذاتية 5 – 3

 دراسة ذاتية 6 – 3



 (العلمي / اتالمسار توحيد )  ثالثمحتوى مساق الرياضيات للمستوى ال

 

 

ي راعي في  جميع الاختبارات ، إذا كان المطلوب تلخيص تمركز البيانات وتشتتها باستعمال الوسط ، والانحراف * : 

قيمة ، وبالمثل عند استعمال الصندوق وطرفيه للمقارنة بين     12لا تزيد القيم عن أالمعياري،  أو المقاييس الخمسة ، 

 توزيعين .

 
 

 

 

 

 

 

  

 سنة الطبعة عدد الساعات رمز المساق الفصل الدراسي اسم المساق

  2 365ريض  الخامس 5 الرياضيات

 م  2013 - هـ  1434  ولىالطبعة الأ

 م  2015 - هـ  1436  ثانيةالطبعة ال

     

 ملاحظات التمارين  المطلوبة  الامثلة المطلوبة رمز الدرس الفصل

الفصل 

(4) 

   45 – 37ما عدا  جميع التمارين جميع الأمثلة 1 – 4
 

امتحان 

منتصف 

 الفصل

 الدراسي

سيشمل 

هذه  جميع

 الدروس

 

   جميع التمارين جميع الأمثلة 2 – 4

   27ما عدا  جميع التمارين جميع الأمثلة 3 – 4

   59–51، 45ما عدا  جميع التمارين جميع الأمثلة 4 – 4

   17، 16ما عدا  جميع التمارين  4جميع الأمثلة  ما عدا  5 – 4

    

الفصل 

(5) 

   جميع التمارين جميع الأمثلة 1 – 5

   جميع التمارين جميع الأمثلة 2 – 5

   43، 40، 39ما عدا  جميع التمارين 8جميع الأمثلة ما عدا  3 – 5

الفصل 

(6) 

   12 – 16، (a)2ما عدا  جميع التمارين جميع الأمثلة *1 – 6

 9، 8ما عدا  جميع التمارين 5جميع الأمثلة ما عدا  2 – 6

 19،  14ما عدا  جميع التمارين جميع الأمثلة 3 – 6



 (العلمي / اتالمسار توحيد )  ثالثمحتوى مساق الرياضيات للمستوى ال

 

 

   4بعد مثال     14،    13، كما ي عطى المثالان  (  مشتقة تركيب دالتين ي عدل عنوان الدرس إلى ):  *

 

 

 

 

 

 

  

 سنة الطبعة عدد الساعات رمز المساق الفصل الدراسي اسم المساق

 4 366ريض  السادس 6 الرياضيات

 م  2013 - هـ  1434  ولىالطبعة الأ

 م  2015 - هـ  1436  ثانيةالطبعة ال

     

 ملاحظات التمارين  المطلوبة  الامثلة المطلوبة رمز الدرس الفصل

الفصل 

(1) 

   جميع التمارين جميع الأمثلة 1 – 1*

 

امتحان 

منتصف 

 الفصل

 الدراسي

سيشمل 

هذه  جميع

 الدروس

 

   التمارينجميع  جميع الأمثلة 2 – 1

   جميع التمارين جميع الأمثلة 3 – 1

الفصل 

(2) 

   جميع التمارين جميع الأمثلة 1 – 2

   جميع التمارين جميع الأمثلة 2 – 2

   جميع التمارين جميع الأمثلة 3 – 2

   جميع التمارين جميع الأمثلة 4 – 2

   جميع التمارين جميع الأمثلة 5 – 2

 دراسة ذاتية 6 – 2

     

الفصل 

(3) 

   جميع التمارين جميع الأمثلة 1 – 3

   جميع التمارين جميع الأمثلة 2 – 3

   جميع التمارين جميع الأمثلة 3 – 3

الفصل 

(4) 

   جميع التمارين جميع الأمثلة 1 – 4

   جميع التمارين جميع الأمثلة 2 – 4

 دراسة ذاتية 3 – 4

moe
Rectangle



   (261، ريض  253) ريض توجيهات لتدريس مساق الرياضيات 

 

 

 

 

 

 ُ:التربيعيُعطىُالتمثيلُالبيانيُللدالةُالأمُلدوالُالجذرُي ُ -1

ُُ𝑓(𝑥) = √𝑥 , 𝑥 ≥ ُُُُ(23)ُفحةمعُخواصهاُكماُفيُالمفهومُالأساسيُص0ُُُُُُ
ُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُ

   .الأساسيالمفهومُُوبعدُ) 24(ُصفحة2ُعطىُالأمثلةُالآتيةُقبلُمثالُت ُ -2
 

 

ُُُُُومداها:دُمجالهاُاُكلُدالةُمماُيأتي،ُوحد ُمثلُبياني ُ    

ُُُ(a                       𝒈(𝒙) = 𝟐√𝒙    

≤ 𝑥ُ،ُحيثxُُنُجدولُمنُقيمُُكوُ ُ:1الخطوة   0 ُ

ُ

 

ُ

ُمث لُالنقاطُعلىُالمستوىُالإحداثي،ُثمُارسمُالمنحنىُ.ُ:2الخطوة    

ُُلاحظُأنُالتمثيلُالبيانيُللدالةن ُ

𝑔(𝑥) = 2√𝑥ُُُللتمثيلُالبيانيُُُهوُتحويل

𝑓(𝑥)ُللدالةُالأم = √𝑥ُُ ُُُعُرأسي،ُمعُتوس

𝑥|𝑥}ُُُُهوgُُالدالةُمجالُ،ُو2ُمقدارهُ ≥ 0}ُُ

𝑦|𝑦}ُُُ هواهاُمدُ،ُو ≥ 0}ُُُ

 

ُ

ُ

 (b 𝒉(𝒙) = −𝟑√𝒙                           

ُ x ≥0ُُ،ُحيثُُنُجدولُمنُقيمُكوُ ُُ:1الخطوة 

ُ

ُ

ُ

ُ

 رمز المقرر
رقم 

 الفصل

 عنوان الدرس رقم الدرس

 دوال الجذر التربيعي  3 - 1 1 253ريض 

9 4 1 0 x 

6 4 2 0ُg (x) 

4 1 0.5 0 x 

− 6 − 3  2.1 0ُh (x) 

 1مثال 

 

تمثيل دوال الجذر ل

 x قيمًا لـ  اختر  التربيعي

،  تعطي مربعًا كاملً 

بحيث يمكن تعيينها 

ولة في المستوى بسه

 الاحداثي.

 

 إرشادات للدراسة

𝒈(𝒙) 

𝒇(𝒙) 



ُالإحداثي،ُثمُارسمُالمنحنىُ.ُمث لُالنقاطُعلىُالمستوىُ:2الخطوة     

ُلاحظُأنُالتمثيلُالبيانيُللدالة

ُℎ(𝑥) = −3√𝑥ُُُُُهوُتحويلُللتمثيل

𝑓(𝑥)ُ البيانيُللدالةُالأم = √𝑥ُُُُمع،ُ

ُ،ُثمُانعكاسُحول3ُُُمقدارهُُعُرأسيتوسُ 

ُُُهوhُالدالةُمجالُ،ُوxُالمحورُ

{𝑥|𝑥 ≥ 𝑦|𝑦}اهاُهوُُمدُ،ُوُ{0 ≤ 0}ُ

ُ

ُُُُُ
      

ُدُمجالهاُومداهاُ:،ُوحد ُ لُبياني اُكلُمنُالدوالُالآتيةُمث ُ       

( 1 B                                 𝑔(𝑥) =
1

2
√𝑥  ( 1 A   ℎ(𝑥) = −2√𝑥 

  

 

ُُ:دُمجالهاُومداهاُ،ُوحد ُ مثلُكلُدالةُمماُيأتيُبياني اُُُُُُ

   𝒅(𝒙) = √𝒙 + 𝟏     (𝐚 ُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُ  

ُ x ≥0ُُ،ُحيثُُنُجدولُمنُقيمُُكوُ :1ُ الخطوة       

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ 

ُمث لُالنقاطُعلىُالمستوىُالإحداثي،ُثمُارسمُالمنحنىُ.ُ:2الخطوة        
ُُ

𝑑(𝑥)قيمُلاحظُأنُن ُُ = √𝑥 + ُُأكبر1ُُُ

𝑓(𝑥) ُُمنُ = √𝑥  ُُُالتمثيلُُبواحدُ.ُإذن

ُهوُتحويلُللتمثيلُالبيانيُُ d ُالبيانيُللدالةُ

𝑓(𝑥)ُُللدالةُالأمُ = √𝑥 ُُمعُإزاحةُرأسية

ُمجالُُومقدارهاُوحدةُواحدةُإلىُأعلىُ،ُُُُُُُُُ

𝑥|𝑥}ُهوhُالدالةُ ≥ ُاهاُهوُمدُ،ُوُ{0

ُ{𝑦|𝑦 ≥ 1}ُ

ُ

 

 

ُ

ُ

9 4 1 0.5 0 x 

4 3 2  1.7 1ُd (x) 

𝒙 

𝒚 

𝒉 (𝒙) 

𝒇

x 

y 

d(x) 

f (x) 

 2مثال 



𝒌(𝒙) = √𝒙 − 𝟐      (𝐛  

ُ x ≥2ُُ،ُحيثُُنُجدولُمنُقيمُُكوُ ُ:1الخطوة                  

ُ

ُ

 

ُالإحداثي،ُثمُارسمُالمنحنىُ.مث لُالنقاطُعلىُالمستوىُ:2ُالخطوة         

ُللدالةُلتمثيلُالبيانيالاحظُأنُن ُ   

  ُ𝑘(𝑥) = √𝑥 −   هوُإزاحةُأفقيةُ 2

𝑓(𝑥)ُُُللدالةُالأمُالبيانيللتمثيلُ    = √𝑥 ُ

ُمجالُُ،ُو وحدتينُإلىُاليمينبمقدارُُُُُُُ ُُ

𝑥|𝑥}ُهوkُالدالةُ ≥ ُاهاُهوُمدُ،ُوُ{2

ُ{𝑦|𝑦 ≥ 0}ُ

ُ
 

ُ

ُدُمجالهاُومداهاُ:،ُوحد ُ منُالدوالُالآتيةُُمثلُبياني اُكلُ      

( 2 B             𝑝(𝑥) = √𝑥 − 4  ( 2 A         𝑞(𝑥) = √𝑥 + 3ُ
 

 

ُ

 : الآتية  التمارين  تعُطى  -3

 

ُُ:دُمجالهاُومداهاُأتيُبياني ا،ُوحد ُمثلُكلُدالةُمماُي

ُ

ُ

6 4 3 2 x 

2  1.4 1 0ُk (x) 

(1 𝑔(𝑥) = 4√𝑥 (2 ℎ(𝑥) = −
1

3
√𝑥 

(3 𝑞(𝑥) = √𝑥 + 6 (4 𝑝(𝑥) = √𝑥 − 5 

(5 𝑛(𝑥) =
1

5
√𝑥 (6 𝑚(𝑥) = −√𝑥 

(7 𝑏(𝑥) = √𝑥 + 1.5 (8 𝑑(𝑥) = √𝑥 − 0.5 

x 

y 

k(x) 

f (x) 

 تأكد من فهمك



 

 

 
ُ

ُُ:فقرةُ"لماذا"ُكماُيأتيعطىُت ُدُتدريسُتمثيلُالدوالُالأسيةُبيانيًّاُُعن

ُ

اُبريد اُإلكتروني اُيطلبُإليكُإعادةُإرسالهُإلىُ ؟ُفإذاُأرسلهُكلُشخصُخاصُأش5ُهلُاستلمتُيوم 

آخرينُواستمرُالإرسالُهكذا،ُفإنُعددُالذينُسيستلمونُهذاُالبريدُسيزدادُأسي ا.5ُُُمنُهؤلاءُإلىُ

yالُالمعادلةُيمكنُاستعم = 5 𝑥ُُلتمثيلُهذاُالموقفُحيث𝑥ُُ.ُتمثلُعددُمراتُإعادةُالإرسال

ُ

𝑔 (𝑥)ُ:ُُهيُدالةُعلىُالصورةُالدالة الأسية  =  𝑎 (𝑏)𝑥  ,    𝑎  0 , 𝑏  1  , 𝑏 >  0  ُ

ُ:تربيعية،ُومنُأمثلتهاُُلاالدوالُالأسيةُليستُخطية،ُوُوُالمتغير.ُهوُُوالأسُالأساسُثابت،حيثُ  

   𝑓 (𝑥)  =  4𝑥
      ,     𝑔 (𝑥)  =  2 (5)𝑥     ,     ℎ (𝑥)  =  3 (

1

2
)

𝑥
ُ 

𝑓 (𝑥)  ُ:ُُهيُالأسيةُُالدالةُالأمُللدوال  =  𝑏𝑥 , 𝑏  1  , 𝑏 > ُوهناكُنوعانُمنُالدوالُ،  0 

𝑓 (𝑥)التيُتكتبُعلىُالصورةُُُالنموُالأسيُدالةُالأسيةُهماُُ  =   𝑏𝑥
   , 𝑏 > ُزدادُتُحيث1ُُُ 

التيُُالاضمحلالُالأسيودالةُدالةُمتزايدةُ،ُُ𝑓(𝑥)ئذ:ُإنُُ،ُونقولُحينُُ 𝑥قيمُتُزادُكلماُُ𝑓 (𝑥)قيمُُ

𝑓 (𝑥)تكتبُعلىُالصورةُُ =   𝑏𝑥
   , 0 <   𝑏 < ،ُُ 𝑥قيمُتُزادُكلماُُ𝑓 (𝑥)قيمُُحيثُتقل1ُ 

ُ.دالةُمتناقصةُ𝑓(𝑥)ونقولُحينئذ:ُإنُُ

ُ

ُ

 

 

ُ

ُ

ُُُ(6 – 2)درسُخصائصُاللوغاريتماتُوُ(5- 2)يؤجلُتدريسُهذاُالدرسُبعدُتدريسُالدرسُ

والتمارينُُُ(5 - 2)فيُدرسُُُ(4)الاعتيادية.ُمعُمراعاةُتأجيلُتدريسُمثالُُُاللوغاريتماتُ

ُبهُحتىُيدرسُالطالبُحلُالمعادلات.ُالمرتبطة

 

 

 

 عنوان الدرس الدرس مزر رقم الفصل رمز المقرر

 تمثيل الدوال الأسية  1 - 2 2 253ريض 

 عنوان الدرس الدرس مزر رقم الفصل رمز المقرر

 مية تيحل المعادلات اللوغار 4 - 2 2 253ريض 



 

ُ

ُ

ُبعدُتقديمُفقرةُ"لماذا"ُُ

)خاصيةُالضرب،ُخاصيةُالقسمة،ُخاصيةُُماتُالثلاثُتيُخصائصُاللوغارشرحُت ُ -1

 ثمُيتمُمناقشةُالأمثلةُعليهاُ.القوة(ُُميتُلوغارُ

 ُ:(3لُمثاو،1ُُمثاللمطلوبةُ)مناقشةُامثلةُالكتابُات ناقشُالأمثلةُالآتيةُقبلُ -2

3- ُ
 

ُلتبسيطُكلُمماُيأتيُ:اتُمتُيُخصائصُاللوغاراستعملُُ

  𝐥𝐨𝐠𝟑(𝟗𝒙)𝟐      (𝐚  

  log3(9𝑥)2 = log3(9 ⋅ 𝑥)2                            

                    =   2(log3 9 ⋅ 𝑥)                           لوغاريتمصيةُاخ القوة   

                   =   2(log3 9 + log3 𝑥)                  ُاللوغاريتماتُخاصيةُالضربُفي   

                    =   2(2 + log3 𝑥)                           log3 9 = 2 بتعويضُُُُ  

                   =   4 + 2 log3 𝑥                               توزيعُخاصيةُال  

   𝐥𝐨𝐠𝟐 √
𝟏𝟔

𝒙
      (𝐛  ُ

       log2 √
16

𝑥
 =  log2 (

16

𝑥
)

1

2
                              

                       =   
1

2
(log2

16

𝑥
لوغاريتمخاصيةُ القوة                          (                 

                       =
1

2
  (log2 16 − log2 𝑥)          اللوغاريتماتُفيُُقسمةخاصيةُال  

                       =  
1

2
 (4 − log2 𝑥)                      log2 16 = 4 بتعويضُُُُ  

                       =   2 +
1

2
log3 𝑥                        توزيعُخاصيةُال  

ُ

ُلتبسيطُكلُمماُيأتيُ:ُاتُاللوغاريتمخصائصُاستعملُ

log5(125𝑦) (𝟏𝐀 log8 (
8

𝑎
)

3

(𝟏𝐁 log6 √36𝑏
3

(𝟏𝐂 

 

 عنوان الدرس الدرس مزر رقم الفصل رمز المقرر

 ماتتيخصائص اللوغار 5 - 2 2 253ريض 

 1مثال 



 

log2استعملُ 3 ≈ 1.585      ،log2 5 ≈ 2.322          ،log2 20 ≈ 4.322    

       كلٍُمماُيأتي:ةُبُقيملتقريُ

   𝐥𝐨𝐠𝟐(𝟏𝟓)     (𝐚  

log2(15) =  log2(3 × 5)                           

                =   log2 3 + log2    اللوغاريتماتُفيُُضربُخاصيةُال     5

                =   1.585 + 2.322       log2 3 = 1.585 , log2 5 ≈ بتعويضُُُُ   2.322  

                =   1.585 

 

   𝐥𝐨𝐠𝟐(𝟖𝟏)     (𝐛  

log2(81) =  log2(34)                           

                =   4 log2    القوةُلوغاريتمخاصيةُ              3

                =   4(1.585)            log2 3 = بتعويضُُُُ   1.585  

                =   6.34 

 

   𝐥𝐨𝐠𝟐(𝟏𝟎)     (𝐜  

log2(10) =  log2 (
20

2
)                           

                =   log2 20 − log2   اللوغاريتماتُفيُُقسمةخاصيةُال              2

                =   4.322 − 1ُُُ                       log2 20 = بتعويضُُُُ   4.322   

                =   3.322 

 

 

log5استعمل 10 ≈ 1.431      ،log5 6 ≈      ُمماُيأتي:لتقريبُقيمةُكلٍُ      1.113

     

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

log5 216 (𝟐𝐀 log5 0.6 (𝟐𝐁 log5 250 (𝟐𝐂 

 2مثال 



ُ

ُ
ُ

ُواحدُ:ُلوغاريتماكتبُكلُمماُيأتيُفيُصورةُ

ُ

   𝐥𝐨𝐠𝟒 𝟖𝟎 − 𝐥𝐨𝐠𝟒 𝟓     (𝐚  

log4 80 − log4 5 =  log4 (
80

5
) = log4 16                          

   𝐥𝐨𝐠𝟕 𝒙 + 𝐥𝐨𝐠𝟕(𝒙 − 𝟓)     (𝐛  

log7 𝑥 + log7(𝑥 − 5) =  log7 𝑥(𝑥 − 5) = log7(𝑥2 − 5𝑥)                          

         

   
𝟏

𝟐
𝐥𝐨𝐠𝟗 𝟑𝟔 − 𝟑 𝐥𝐨𝐠𝟕 𝟐𝒙     (𝐜  

1

2
log9 36 − 2 log7 4𝑥 =  log9 36 

1
2 − log7(4𝑥)2     ُالقوةُلوغاريتمخاصية    

                                   = log9 6 − log7(16𝑥2)         ُبالتبسيط 

                                   = log9
6

16𝑥2
اللوغاريتماتُفيُُقسمةخاصيةُال                           

ُ

ُ

ُ

ُواحدُ:ُلوغاريتماكتبُكلُمماُيأتيُفيُصورةُ
ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

log3 7 + log3 2𝑥 (𝟑𝐀 log8 3𝑥 − 5log8 𝑛 (𝟑𝐁 

 3مثال 



 

 

ُ

ُُ:1الآتيُقبلُمثالُُالإعطاءُالمث1ُُ-

ُ

ُ

ُالحالاتُالآتيةُ:أوجدُفضاءُالعينةُلكلُمنُُ

ُ

 ظاهر. الوجه الوملاحظة مرة واحدة   عشوائياًقطعة نقد   رمي (1

ُُُ(T)والكتابةُُُ(H)هنالكُناتجانُممكنانُللوجهُالظاهرُعلىُقطعةُالنقدُوهما:ُالصورةُُ

Ωُُوعليهُفإنُعناصرُفضاءُالعينةُهيُ = { H , T } 

ُ

 . العلويعلى الوجه  رقم مرة واحدة وملاحظة ال  عشوائياً (1-6)مكعب مرقم إلقاء  (2

ُُُ (1-6)العلويُللمكعبُالمرقمُُنواتجُممكنةُللرقمُالظاهرُعلىُالوجه6ُهنالكُُُ

Ωُُوعليهُفإنُعناصرُفضاءُالعينةُهيُ = { 1 , 2 , 3 , 4 , 5 , 6 } 

ُ

مرة    عشوائياً ه تدوير  بعدمؤشر القرص المجاور لون المنطقة التي سيقف عليها  (3
 . واحدة

ُأزرقأحمرُ،ُأبيضُ،ُ:ُمؤشرالممكنةُللمنطقةُالتيُسيقفُعليهاُُألوان3ُهنالكُُ

Ωُُهيُوعليهُفإنُعناصرُفضاءُالعينةُُ =  {  أزرق ، أبيضُ ، أحمر }

ُ

 (1-6مكعب مرقم ) ثم  وملاحظة الوجه الظاهرمرة واحدة عشوائياً   إلقاء قطعة نقد  (4

  .العلويعلى الوجه   رقم وملاحظة ال

6ُُهنالكُُوُُ(T)والكتابةُُُ(H)هنالكُناتجانُممكنانُللوجهُالظاهرُعلىُقطعةُالنقدُوهما:ُالصورةُُ

, 1واتجُممكنةُللرقمُالظاهرُعلىُالوجهُالعلويُللمكعبُالمرقم:ُُن 2 , 3 , 4 , 5 , 6ُ

ُُُوعليهُفإنُعناصرُفضاءُالعينةُهيُُ

Ω = { ( 𝐻 , 1 ), ( 𝐻 , 2 )( 𝐻 , 3 ), ( 𝐻 , 4 ), ( 𝐻 , 5 ), ( 𝐻 , 6 ), 

ُُُُُُُُُُُُُُُ( 𝑇, 1 ), ( 𝑇, 2 ), ( 𝑇, 3 ) , ( 𝑇, 4 ) , ( 𝑇, 5 ) , ( 𝑇, 6 ) } 

 

 

 

ُ

 عنوان الدرس الدرس مزر رقم الفصل رمز المقرر

 تمثيل فضاء العينة  1 - 3 3 261ريض 

 مثال 

 أبيض
 أحمر

 أزرق



 ُ:3ُُإعطاءُالمثالُالآتيُقبلُمثال2ُ-ُ

ُ

ُ

ُُالحالاتُالآتية:فيُعددُالنواتجُالممكنةُُأوجدُُ

 ا.مرة واحدة أيضً ( 6-1)قطعة نقد مرة واحدة ثم مكعب مرقم  لقاءإ (1

ُقطعةُنقدُُُ   مكعبُمرقمُُُ   العددُالكليُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُ       

2 ُُُُُُُُُُُُُمبدأُالعدُالأساسي
↓       ×     6

↓         =   12
 ↓                        ُ

 

 أبواب مختلفة. 6دخول شخص لحديقة من باب وخروجه من باب آخر، إذا كان للحديقة  (2

        ُُُُُُُُُُُُ الدخولُُُُُُُُُُُُُ     ُالخروجُُُُُُ  العددُالكليُُُ     ُُ 

6               مبدأ العد الأساسي
↓            ×     5

↓         =   30
 ↓                         

 صورة تذكارية. لالتقاطأشخاص جنباً إلى جنب في صف واحد  7وقوف  (3

    

 7
↓     ×     6

↓       ×   5
↓     ×     4

↓      ×   3
↓      ×     2

↓     ×   1
↓     =   5040

 ↓ الأساسيمبدأ العد         

 

ُ

ُ

ُفيُالحالاتُالآتيةُ:عددُالنواتجُالممكنةُُأوجدُ
ُ

a(   بدون تكرار.  {1,2,3,4,5}تكوين عدد مكون من ثلاث منازل باستعمال الأرقام 

b(   مع التكرار.  {1,2,3,4,5}تكوين عدد مكون من ثلاث منازل باستعمال الأرقام 

c(  قطعة نقد أربع مرات. إلقاء 

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

ُ

 العددُالكلي السابعُ السادس الخامس الرابع الثالثُ الثانيُ الأولُ

 مثال 



ُ

 

 

ُ

ُُ:للاحتمالُ،يعطىُالتمهيدُالآتيُالاحتمالُباستعمالُالتباديلُوالتوافيقُقبلُتدريس1ُ-

ُ

ُ:ُُُويكون،ُP(A)ويرمزُلهُفيُتجربةُباحتمالُالحدثُُ(A)ُكانيةُوقوعُحدثُإمُتسمىُفرصةُأو

ُ

P (A)  =  
 (A)عددُ عناصرُ الحدث

(𝑆)عددُ عناصرُ التجربةُ الكلي
 =  

𝑛(𝐴)

𝑛(𝑆)
  

ُ

ُ.لهاُأمكانيةُالحصولُنفسهاالممكنةُالنواتجُجميعُإذاُكانتُ

ُ

ُ

ُ

ما ف قم على الوجه العلوي؛وملاحظة الر  مرة واحدة  (6 –  1)مكعب مرقم إلقاء عند  (1

     ؟ عدد زوجي ظهور احتمال 

  3 ، و عدد عناصر حدث اختيار كرة سوداء = 6 العينة = عدد عناصر فضاء 

 = 
3

6
=

1

2
                   P كرة سوداء() 

ُ

ُُُالاحتمالُيساوي،ُإذنُُُُُُُُُُُُ
1

2
50ُُ %  أو   0.5  أو 

ُ

، إذا   بيضاء  وكرةان ، تبني كرتانسوداء ، و رات كخمس متماثلة منها  كرات عند سعيد  (2

   بطريقة عشوائية، فأوجد ما يأتي:  كرةً اختار 

a(  ( كرة سوداء  )P    

  5 ، و عدد عناصر حدث اختيار كرة سوداء = 8 عدد عناصر فضاء العينة = 

 = 
5

8
                P كرة سوداء() 

b(   ( كرة بيضاء   )P 

  1 عدد عناصر حدث اختيار كرة بيضاء = ، و 8 عدد عناصر فضاء العينة = 

 = 
1

8
            P اء( بيضكرة ) 

 

 رمز المقرر
رقم 

 الفصل

 عنوان الدرس الدرس مزر

 الاحتمال باستعمال التباديل والتوافيق  2 - 3 3 261ريض 

 مثال 



ُ

 

 

ُ

 ُفيُالكتابُبالمثالينُالآتيين:1ُُ،2ُي ستبدلُالمثالانُُُ:1-

ُ

ُ
 

𝑥لُكلُمنُالدالتينُالآتيتينُعندُُابحثُفيُاتصا  = رُإجابتكُباستعمالُاختبارُالاتصال.2ُ ُُ.ُوبر 

(a    𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 − 𝟏  

ُتحق قُمنُشروطُالاتصالُالثلاثةُفيُاختبارُالاتصال.ُ      ُ

 موجودة؟  𝒇(𝟐)هل    (1

𝑓(2) = 𝑥،ُأيُأنُالدالةُمعرفةُعند1ُُ = 2 
 
𝐥𝐢𝐦( هل  2

𝒙→𝟐
𝒇(𝒙) وجودة؟ م 

 
ُبماُأنُهذهُنهايةُدالةُكثيرةُحدود،ُفيمكنناُحسابهاُباستعمالُالتعويضُالمباشر.

lim
𝑥→2

(2𝑥2 − 3𝑥 − 1) = 2(2)2 − 3(2) − 1                     ُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُ    

                                     = 8 − 6 − 1 = 1 ُُُُُُُُ  

ُُُُُُ  

𝐥𝐢𝐦( هل  3
𝒙→𝟐

𝒇(𝒙) = 𝒇(𝟐) ؟ 

limت قدرُقيمةُُُُُُُُُُُ
𝑥→2

(2𝑥2 − 3𝑥 − 𝑓(2)نُُُ،ُوبماُأ1بالعددُُُ(1 = 1ُُ

𝑥متصلةُعندُُُ 𝑓(𝑥)نستنتجُأنُُُُُُُُُُُُ = ُ.ُويوضحُالتمثيلُالبياني2ُ

=xفيُالشكلُالمجاورُاتصالُالدالةُعندُُ𝑓(𝑥)لـُُُُُُُُُُُ 2ُُ

ُ

ُ

 

(b      𝑓(𝑥) = {
𝑥 + 2         , 𝑥 ≥ 2

 
2 − 2𝑥     , 𝑥 < 2

  

ُتحق قُمنُشروطُالاتصالُالثلاثةُفيُاختبارُالاتصال.ُ      ُ

 موجودة؟  𝒇(𝟐)هل    (1

𝑓(2) = 2 + 2 = 𝑥،ُأيُأنُالدالةُمعرفةُعند4ُُ = 2 

 رمز المقرر
رقم 

 الفصل

 عنوان الدرس الدرس مزر

 الاتصال وسلوك طرفي التمثيل البياني والنهايات  3 – 2 2 364ريض 

  1 مثال



𝐥𝐢𝐦( هل  2
𝒙→𝟐

𝒇(𝒙)  موجودة؟ 

 
lim                  من جهة اليمين  𝑥 ب عندما تقتر

𝑥→2+
𝑓(𝑥) = lim

𝑥→2+
 (𝑥 + 2) = 4 

lim            سارالي جهة من   𝑥عندما تقترب 
𝑥→2−

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→2−

 (2 − 2𝑥) = −2             

  2من   𝑥تقترب من قيميتن مختلفتين عندما تقترب  𝑥وبما أن قيم    

lim  لذا،   
𝑥→2

𝑓(𝑥)   إذن وجود، ليس لها 𝑓(𝑥)  متصلة عند   غير𝑥 = 2   

 

𝑥انفصالًا قفزيًا عند  𝑓(𝑥)ويكون لـ   =  . ويوضح التمثيل  2

𝑥في الشكل المجاور انفصال الدالة عند   𝑓(𝑥)البياني لـ    = 2 

                     ُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُُ  

 

 

 

 

ُ

ُ

ُُُُُ

𝑥ابحثُفيُاتصالُكلُمنُالدالتينُالآتيتينُعندُُُُ = رُإجابتكُباستعمالُاختبارُالاتصال.0ُ ُ.ُوبر 
ُ

ُ

 

 

رُإجابتكُباستعمال𝑥ُُُابحثُفيُاتصالُكلُمنُالدالتينُالآتيتينُعندُقيمُُ اختبارُُالمعطاة.ُوبر 

لانفصالُهلُهوُلاُنهائي،ُأوُقفزي،ُأوُقابلُُالاتصال،ُوإذاُكانتُالدالةُغيرُمتصلة،ُفبينُنوعُا

 للإزالة.

ُ

(a      𝑓(𝑥) = {
3𝑥 − 2         , 𝑥 > −3

 
2 − 𝑥     , 𝑥 ≤ −3

𝑥 عندُ   = −3 

 تحق قُمنُشروطُالاتصالُالثلاثةُفيُاختبارُالاتصالُ.

𝑓(𝑥) = 𝑥3 (𝟏𝐀   𝑓(𝑥) = {

1

𝑥
   , 𝑥 < 0

 
𝑥   , 𝑥 ≥ 0

      (𝟏𝐁 

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

 

x 

y 

- 3     - 2      - 1             1      2      3           

4 

 

5 

 

3 

 
2 

1 

 

-1 

 
-2 

 -3 

 

O 

  2 مثال



 موجودة؟  𝒇(−𝟑)هل    (1

𝑓(−3) = 2 − (−3) = 𝑥،ُأيُأنُالدالةُمعرفةُعند5ُُ = −3 
 
𝐥𝐢𝐦( هل  2

𝒙→𝟑
𝒇(𝒙)  موجودة؟ 

lim                  اليمينجهة من  𝑥عندما تقترب 
𝑥→−3+

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→−3+

 (3𝑥 − 2) = −9  

lim                           سارالي جهة من 𝑥عندما تقترب 
𝑥→−3−

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→−3−

 (2 − 𝑥) = 5         

  3−من   𝑥ب تقترب من قيميتن مختلفتين عندما تقتر 𝑥وبما أن قيم    

limلذا،     
𝑥→2

𝑓(𝑥)   ،ليس لها وجود 

𝑥غير متصلة عند    𝑓(𝑥)إذن     = −3   

𝑥انفصالًا قفزيًا عند  𝑓(𝑥)يكون لـ     = −3  

 

 في الشكل المجاور   𝑓(𝑥)البياني لـ  ويوضح التمثيل 

𝑥انفصال الدالة عند    = −3 

 

 

 ُ (b     𝑓(𝑥) =
𝑥+3

𝑥2−9
𝑥  عندُ  = 3 ، 𝑥 = −3 

 تحق قُمنُشروطُالاتصالُالثلاثةُفيُاختبارُالاتصال.       

 موجودة ؟  𝒇(𝟑)موجودة ، وهل   𝒇(−𝟑)هل    (1

𝑓(−3) =
−3+3

(−3)2−9
=

0

0
غيرُموجودةُ.ُوعليهُُ𝑓(−3)أيُأنُالدالةُالقيمةُغيرُمعرفةُ،،ُُ

𝑥غيرُمتصلةُعندُُُ𝑓(𝑥)تكونُُ = −3ُ

ُ

𝑓(3) =
3+3

(3)2−9
=

6

0
غيرُموجودةُ.ُوعليهُتكونُُ𝑓(3)أيُأنُالدالةُُ،القيمةُغيرُمعرفة،ُُ

𝑓(𝑥)ُُغيرُمتصلةُعند𝑥 = −3ُ

ُ

3ُمن𝑥ُُُعندماُتقتربُ،ُو3ُ−من𝑥ُُولبيانُنوعُالانفصالُنبحثُفيُقيمُالدالةُعندماُتقتربُُ
limأيُأنناُسنوجدُُ

𝑥→−3
𝑓(𝑥)ُُُوlim

𝑥→3
𝑓(𝑥)ُ

 

      lim
𝑥→−3

𝑥+3

𝑥2−9
=

−3+3

(−3)2−9
=

0

0
 ينتج عن التعويض المباشر                

 ملذا فإن علينا تحليل المقدار جبريًا واختصار أي عوامل مشتركة بين البسط والمقا



lim
𝑥→−3

𝑥+3

𝑥2−9
= lim

𝑥→−3

(𝑥+3)

(𝑥+3)(𝑥−3)
بتحليل المقام               

lim
𝑥→−3

𝑥+3

𝑥2−9
= lim

𝑥→−3

(𝑥+3)

(𝑥+3)(𝑥−3)
باختصار العامل المشترك                

                = lim
𝑥→−3

1

(𝑥−3)
بالتبسيط                        

                =
1

−3−3
=  −

1

6
لتبسيط                  بالتعويض المباشر وا   

limوعليهُفإنُُُُُ
𝑥→−3

𝑓(𝑥)ُُُُُموجودةُوتساوي−
1

6
ُ 

ُُ 

      lim
𝑥→3

𝑥+3

𝑥2−9
=

3+3

(3)2−9
=

6

0
 ينتج عن التعويض المباشر                

 لذا فإن علينا تحليل المقدار جبريًا واختصار أي عوامل مشتركة بين البسط والمقام

lim
𝑥→3

𝑥+3

𝑥2−9
= lim

𝑥→3

(𝑥+3)

(𝑥+3)(𝑥−3)
بتحليل المقام               

lim
𝑥→3

𝑥+3

𝑥2−9
= lim

𝑥→3

(𝑥+3)

(𝑥+3)(𝑥−3)
باختصار العامل المشترك                

                = lim
𝑥→3

1

(𝑥−3)
بالتبسيط                        

                =
1

3−3
=  

1

0
لتبسيط                  المباشر وا بالتعويض   

limوعليهُفإنُُُُُ
𝑥→3

𝑓(𝑥)ُُ.ُغيرُموجودة 

𝑥منفصلةُعندُكلُمنُُ𝑓(𝑥)لذاُتكونُُُ = 𝑥و3ُُُُ− = 3ُُ

limمعرفتانُ،ُوبماُأنُغيرُُ𝑓(3)وُُُُ𝑓(−3)لأنُُُُُ
𝑥→−3

𝑓(𝑥)ُُ

𝑥موجودة،ُفإنُالانفصالُقابلُللإزالةُعندُُُ = ُُُ𝑓(𝑥)،ُولـ3ُُ−

𝑥انفصالُلاُنهائيُعندُُُ = ُتتناقصُدونُُُُ𝑓(𝑥)،ُلأنُقيم3ُُ

ُمنُاليسار،ُوتزدادُبلاُتوقفُعندما𝑥ُُتوقفُعندماُتقتربُُُ

ُمنُاليمينُ.ُويوضحُالتمثيلُالبيانيُفيُالشكل𝑥ُُُتقتربُُُُ

ُالمجاورُهذاُالسلوكُُ

ُ



ُ

رُإجابتكُباستعمالُاختبارُُُالمعطا𝑥ُُابحثُفيُاتصالُكلُمنُالدالتينُالآتيتينُعندُقيمُُُُُُ ُة.ُوبر 

ُالاتصال،ُوإذاُكانتُالدالةُغيرُمتصلة،ُفبينُنوعُالانفصالُهلُهوُلاُنهائي،ُأوُقفزي،ُأوُقابلُُُُُ

 للإزالة.ُُُ

ُُ

ُُ

ُ



    

 152ريض   –  2الأخطاء المطبعية في كتاب الرياضيات 

 م 2013 –  هـ 1434 لأولىالطبعة ا/  للمرحلة الثانوية

 

 

 

 

 

 

 

 

 152ريض   –  2الرياضيات  كتابالأخطاء المطبعية في دليل المعلم ل

 م 2013 –  هـ 1434 لأولىالطبعة ا/  للمرحلة الثانوية

 

 

 

 

 

 

 

 لصفحةا
 

 السطر
 

 العبـــــــــــــــارة
 

 التصــــويب
 

 الملاحظات

 

 

12 

4 – 2 

في العمود 

 الأول من

 مفهوم أساسي

 

كل عنصر في المجال يرتبط ... 

 الصورة نفسها .

 

كل عنصر في المدى هو صورة 

مع( عنصر واحد فقط في  )يرتبط

 المجال .

 

 

27 

 39تمرين 

 bالفرع 

 

(b  ... إذا كان المبلغ  BD 1008في 

 إحدى ... حضرها ؟

 

(b  ... إذا كان المبلغ BD 1012 في 

 إحدى ... حضرها ؟

 

 

 

28 

 

 cالفرع 

 4السطر 

 

c    y = 8 x + 4 
 

c    y = 4 x + 8 

 

 

 

 الصفحة
 

 السطر
 

 العبـــــــــــــــارة
 

 الملاحظات التصــــويب

 

27 

إجابة 

 39تمرين 

 bالفرع 

 

 درس ا تقريب ا  163.3
 

 درس ا تقريب ا  164

 



    

 ( 4الرياضيات  )الأخطاء المطبعية في كتاب ودليل المعلم 

 م 2014 –  هـ 1435 الثانيةالطبعة /  للمرحلة الثانوية

 

 

 دليل المعلم كتاب الطالب / لصفحةا
 

 الخـــــــــــــــــطأ
 

 التصــــويب

 دليل المعلك 31
 

 65رقك  إجابة تمرين
 

 9.75 –قيمة عظمى 

 

35 

 

 

 كتاب الطالب

 

 : bالفرع  4النص في مثال 

، وقيمة صغرى محلية بين عامي  ...

 م  1981 م و 1976

 

 ، وقيمة صغرى محلية عند العام ...

 م تقريب ا 1976 

 

 : cالفرع  4النص في مثال 

، ثك يأخذ في التناقص حتى عام  ...

 م تقريب ا  1978

 ... ، ثك يأخذ في التناقص حتى عام

م تقريب ا 1976   

 دليل المعلك 38
 

 37رقك  إجابة تمرين

 

ولن يكون لها أكثر  3لا ؛ الدالة من الدرجة 

 أصفار وهي تقع  3من 

 ،  1،  0، وبين  1 -،  2 -بين 

 2،  1وبين 

 دليل المعلك 45

 

 2q+  q w+  2w ) ( q – w ( q 12 ( 4رقك  إجابة تمرين

 5رقك  إجابة تمرين
) a + b ) ( b – a ( 2x 

) 2b+  b a – 2a ) ( 
2b+  b a+  2a (  

 دليل المعلك 53
 

 1 -،  4 -  33رقك  إجابة تمرين

 دليل المعلك 91
 

 ) y  (  + 2) 35+  x– 40 (2 = 3025 46رقك  إجابة تمرين

 دليل المعلك 97
 

 2y + 16.85 / 2x /  16.02= 1 3تأكد إجابة 

 دليل المعلك 100

 

 40رقك  إجابة تمرين
مكنة : لا يوجد قطوع ناقصة   رأسيةإجابة م 

 في إجابة خولة أو إجابة أسمهان

 

 45رقك  إجابة تمرين
على  ) 2 , 14 (... ، لذا إذا كانت النقطة 

 القطع الناقص ، فإن ....

 دليل المعلك 113
 

 aالفرع  13رقك  إجابة تمرين
 قطع مكافئ

+ 10500 2) 660 – x 0.024 ( – = y 



    

 ( 4الرياضيات  )الأخطاء المطبعية في كتاب ودليل المعلم تابع : 

 م 2014 –  هـ 1435 الثانيةالطبعة /  للمرحلة الثانوية

 

 

 

 دليل المعلم كتاب الطالب / لصفحةا
 

 الخـــــــــــــــــطأ
 

 التصــــويب

 كتاب الطالب 116

  

199 
 3نص تأكد  الطالب كتاب

تقاضى عليُّ لقاء عملل خلال أول ثلاثة  : نقود

يومي ا، ثك أصب   BD 9شهور أجرة مقدارها 

يومي ا  BD 0.5يحصل على زيادة مقدارها 

في كل ثلاثة شهور لاحقة. كك تصب  أجرتل 

 ؟ اليومية في نهاية السنة الثالثة

 دليل المعلك
 

 14.5 3تأكد إجابة 

210 

 48 رقك نص تمرين الطالبكتاب 

بلغ الراتب السنوي لخالد في السنة  : رواتب

، ثك أصب  بعد ذلك  BD 9200الأولى 

يتقاضى إضافة إلى راتب السنة السابقة زيادة 

التي . ما رتبة السنة  BD 160سنوية تبلغ 

 ؟ BD 13040ي صب  فيها راتبل السنوي 

 48رقك  إجابة تمرين دليل المعلك
9200 = 1a 

 ثك إكمال الحل ، فيكون راتب خالد

 BD 13040 في السنة الخامسة والعشرين 

 كتاب الطالب 211

  60رقك نص تمرين 

 ( Dالبديل ) 
D     ) + 1 n ( 2 

 65 رقك نص تمرين

 

وفر  عادل في الشهر الأول من بدء  : توفير

ثك أصب  ي ضيف في كل  . BD 260عملل 

على المبلغ الذي  BD 30شهر لاحا مبلغ 

إذا استمر عادل  . وفره في الشهر السابا

 : بالتوفير على هذا النحو فأجب عما يأتي

a)  ما المبلغ الذي سوف يوفره عادل في

 ؟  الشهر التاسع

b)  ما رتبة الشهر الذي سوف يوفر فيل عادل

BD 590  ؟ 

 

  



    

 ( 4الرياضيات  )في كتاب ودليل المعلم  الأخطاء المطبعيةتابع : 

 م 2014 –  هـ 1435 الثانيةالطبعة /  للمرحلة الثانوية

 
 

 

 

 

 

 ( 4الرياضيات  )ودليل المعلم  التمارينالأخطاء المطبعية في كتاب 
 

 م 2014 –  هـ 1435 الثانيةالطبعة /  للمرحلة الثانوية

 
 

 

 

 

 

 

 

 دليل المعلم كتاب الطالب / لصفحةا
 

 الخـــــــــــــــــطأ
 

 التصــــويب

 دليل المعلك 211
 

 bالفرع  65رقك  إجابة تمرين
 

ا 12  شهر 

 

 دليل المعلم كتاب التمارين / لصفحةا
 

 الخـــــــــــــــــطأ
 

 التصــــويب

 كتاب التمارين 24
 

 9رقك  تمرين نص

 

افتت  أحد المعاهد العلمية صفًّا لتعليك  : تعليم

اللغة العربية لغير الناطقين بها. إذا كان عدد 

 26الطلبة في الأسبوع الأول لبداية التسجيل 

ل  طلبة  3طالب ا، وفي كل أسبوع تالٍ كان ي سج 

دد، فما رتبة الأسبوع الذي ي صب  فيل  ج 

 طالب ا ؟ 101الطلبة 

 دليل المعلك 308

 في الدرس 9رقك  تمرين إجابة

 المتتابعات كدوال ( 1 – 4 )

 أسبوعـاا 25

 أسبوعـاا 26



    

 

 ( 5الرياضيات  )الأخطاء المطبعية في كتاب 
 

 م 2015 –  هـ 1436 الثانيةالطبعة /  للمرحلة الثانوية

 
 

 

 

   5الرياضيات ودليل المعلم لمساق الأخطاء المطبعية في كتاب 

 م  2013 –  هـ 1434 لأولىالطبعة ا/  للمرحلة الثانوية

 

 

 

 لصفحةا

 

 السطر
 

 العبـــــــــــــــارة
 

 التصــــويب
 

 الملاحظات

 )  2tan +1  ( ) 2sin –1  ( ) 2tan +1  ( ) 2cos –1 ( 68تمرين  21

 

110 
 التمارين

 (9-18) 
-1حذف  السؤالنص 

 f  

 

 

 لصفحةا
 

 السطر
 

 العبـــــــــــــــارة
 

 التصــــويب
 

 الملاحظات

قبل 

صفحة 

 المقدمة

 
 

 

 

 

 

 

إضافة توزيع 

مفردات محتوى 

 الكتاب

 

47 H 

 

في إجابة  2

 57تمرين 
 

 

 

 

 
 

 
تعديل في إجابة 

 يللبالد  57تمرين 

 

47 H 

 

في إجابة  2

 58تمرين 
 

  
تعديل في إجابة 

 يللبالد 58تمرين 

 

67 

 

 5 ، 3السطرين 

 79 نفي التمري
 

 

 

 

 

 

تعديل رمز التباين 

 في البديلين

 B  ،C 

 

110 

 

إجابة تمرين 

34 

 

 1-
 f  ليس لها وجود 

 

 1-
 f  لها وجود 

تعديل في إجابة 

 الدليلب 34تمرين 

5 10    By 
1 10    Cy 

5 10    By 

1 10    Cy 

 1 cos
2

2

 
   
 

2

 1 cos
2  

2

 
  
 

2

 1 cos
 

1 cos





 
   

 1 cos
 

1 cos





 
   



    

   ( مشتقة تركيب دالتين ( إلى ) تركيب دالتين من ) 1 – 1عدل عنوان الدرس ي . 

  14في صفحة  4بعد مثال  21في صفحة  14،  13عطى المثالان ( ي   مشتقة تركيب دالتين )  1 – 1في الدرس .  

 

 

 366ريض   –  6الأخطاء المطبعية في كتاب الرياضيات  

 2015 –  هـ 1436 الثانيةالطبعة /  للمرحلة الثانوية

 

 لصفحةا
 

 السطر
 

 العبـــــــــــــــارة
 

 التصــــويب
 

 الملاحظات

96 4 
 

 ( عددي ا ) s 4  = sأثبت أن 

 

  s 4  = sأثبت أن 

 

 

103 
5 

 مجموعة الدوال الأصلية

 ) R  C ,C  +)  x ( F ( 

 مجموعة الدوال الأصلية

 } R  C ,C   +)  x ( F { 

 

 

121 

 

الأخير من 

 28سؤال 

 

10 m / sec 
 

10 cm / sec 

 

126 4 

 

1

2 2(2 9)x  

 

2
(2 9)x  

 

144 1 

3

4

2
0

12

9 4x dx
 

3

4

2
0

12

9 4
dx

x
 

 


